

Вырезка из газеты ГОРЬКОВСКАЯ ПРАВДА

- 1 МАР 1952

Горький

Газета № . . . . .

# 30<sup>5</sup> лет на советской сцене

Советский актер, как и советский писатель,—инженер человеческих душ. Если он честно служит передовому советскому искусству, имя его окружено любовью и уважением.

Кто в нашем городе не знает народного артиста РСФСР Н. А. Левкоева? Зрителю памятен его сценические работы в Государственном театре драмы имени А. М. Горького, целая галерея образов, разнообразных, ярких и полнокровных.

Самым значительным достижением Н. А. Левкоева является исполнение им роли великого вождя нашей партии, основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина. От «Человека с ружьем» до «Незабываемого 1919-го» проходит линия развития этого образа—основной работы актера, которую он до сих пор пересматривает, уточняет и дополняет.

Взыскательность художника, неустанное стремление к совершенствованию—вот основные черты Н. А. Левкоева, как актера и режиссера. Эти же черты он стремится привить и своим ученикам, театральной молодежи, которую он воспитывает заботливо и любовно. Одни из его учеников стали уже зрелыми, опытными мастерами сцены, отмеченными почетными званиями и высокими правительственными наградами, другие едва только начинают свой творческий путь. Но каждый из них хранит добрую память о своем педагоге, гордится им.

Н. А. Левкоев никогда не замыкался в рамки узкой профессиональной деятельности. Он вел и ведет большую общественную работу: вот уже 10 лет председательствует в Горьковском отделении Всероссийского театрального общества, руководит художественной самодеятельностью. Благодаря его усилиям драматический коллектив Центрального клуба автозавода им. В. М. Молотова стал одним из лучших самодеятельных коллективов страны...

Обо всем этом рассказал представителям общественности, собравшимся 28 февраля в театре драмы, чтобы отметить 30-летие сценической, педагогической и общественной деятельности Н. А. Левкоева, главный режиссер театра народный артист Н. А. Покровский.

Горьковская общественность высоко оценила заслуги Н. А. Левкоева перед советским искусством.

— Ваш многолетний труд актера,—говорится в адресованном юбиляру приветствии Горьковского обкома ВКП(б),—служит делу воспитания трудящихся в коммунистическом духе.

На торжественном вечере были оглашены также приветствия Комитета по делам искусств при Совете Министров РСФСР, Горьковского облисполкома, обкома ВЛКСМ, облсовпрофа, горкома ВКП(б) и Свердловского райкома ВКП(б), Всероссийского театрального общества, театров Москвы, Киева, Горького, Дзержинска, коллективов вузов, крупнейших предприятий и культурно-просветительных учреждений города.

В адрес юбиляра получено множество телеграмм из Москвы, Вильнюса, Баку, Саратова и других городов Советского Союза. Свои поздравления прислали народные артистки СССР Яблочкина, Турчанинова, Александровская и другие.

Юбиляру вручена почетная грамота ВЦСПС.

За активную помощь комсомольским организациям в коммунистическом воспитании молодежи Н. А. Левкоев награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

— Вся моя жизнь,—звонко сказал в своем ответном слове Н. А. Левкоев,—принадлежит партии, Родине, театру. Я рад и дальше трудиться на пользу народа.

Вечер закончился показом режиссерских и актерских работ Н. А. Левкоева.